

广州医生吐槽药酒遭跨省抓捕

涉嫌“损害商品声誉罪”，该药酒广告十年违法2630次

因在网上发帖称“鸿毛药酒是毒药”(原帖用的就是“毛”),广州医生谭秦东遭内蒙古自治区凉城县警方抓捕。谭秦东所涉嫌罪名为“损害商品声誉罪”,内蒙古鸿茅国药股份有限公司称,谭秦东的文章造成了140余万的退货损失,严重损害了公司声誉。但谭秦东的家人称,谭秦东是出于一名医生的职业操守警告部分老人不要饮用鸿茅药酒,“并没有虚构事实”。此事也引发了社会广泛关注,大家纷纷揭底鸿茅药酒,同时对凉城警方的跨省抓捕展开讨论。



鸿茅药酒因为最近的“跨省抓捕”事件被推上风口浪尖。(资料片)

因一篇网帖 他被警方带走

今年1月10日傍晚,内蒙古凉城县的数名便衣警察赶赴广州市天河区中山大道旭景佳苑小区,带走了谭秦东。

谭秦东的妻子刘璇称,谭秦东于当天下午六七点被抓,“当时我在家带小孩,有邻居上来说,我家有个人被警察押在楼下。”刘璇立即下楼,发现被抓的正是丈夫。

1月14日,刘璇赶赴内蒙古自治区凉城县,在当地看守所见到了谭秦东。谭秦东说,他之所以被抓,源于他去年12月19日在“美篇”上发布的一篇帖子。

刘璇展示的原帖内容显示,该帖标题为《中国神酒“鸿毛药酒”,来自天堂的毒药》(注:原帖为“鸿毛药酒”)。

该帖中,谭秦东撰写的内容分三部分,开头:中国神酒,只要每天一瓶,离天堂更近一点。人到老年,心脏和血管都发生了明显的变化……(共88字);正文:老年人,退休后很多消遣项目就是电视,鸿毛药酒……夸大疗效,包治百病……(共132字);结尾:中国神酒,鸿毛药酒,来自天堂的礼物。最后,该文注明“部分内容转自西茜医生”。

刘璇并不知道丈夫在玩“美篇”,“但他曾把此文发到微信群”。1月16日,谭秦东告知刘璇用户名和密码后,刘璇即屏蔽了该账号,截至当日,该文阅读量为2241,谭秦东的账号仍只有5个粉丝。

鸿茅国药报案称 公司损失利润140万

凉城县公安局经济犯罪侦查大队的受案登记表显示,2017年12月22日,内蒙古鸿茅国药有限公司一员工受公司委托报案。该员工称:近期多家公众号对“鸿茅药酒”恶意抹黑,

甚至宣称鸿茅药酒是“毒药”,大肆散播不实言论,传播虚假信息,误导广大读者和患者,致多家经销商退货退款,总金额达827712元,造成销量急剧下滑,市场经济损失难以估量,严重损害公司商业信誉。

据相关询问笔录称,受“毒药”一文影响,在深圳、杭州、长春三地,共两家医药公司、7名市民要求退货。这两家公司为吉林省海山医药有限公司、杭州萧山保康医药有限公司,两公司分别退货14000瓶、43200瓶,涉及货款827000元、2983392元;7名市民分别要求退货一箱、12瓶、8瓶、6瓶、1瓶、1瓶、1瓶。

内蒙古丰镇镇兴丰会计师事务所的《会计鉴定书》做鉴定结论称,若两家医药公司履行合同,鸿茅药酒方能赢得净利润1425375.04元。

1月10日,谭秦东被凉城县公安局刑事拘留;25日,经凉城县人民检察院批准,谭秦东被执行逮捕。3月13日,凉城县公安局作出《起诉意见书》。@凉城县公安局微博4月15日通报,内蒙古鸿茅国药股份有限公司商业信誉、商品声誉被损害案已移送检察机关审查起诉。

医生称内容权威 发帖出于职业道德

谭秦东,现年39岁,2010年中南大学麻醉学专业硕士研究生毕业,获医师资格证书和临床执业证书,曾在南方医科大学第三附属医院担任麻醉医师,担任过制药公司的医学事务专员和顾问,2015年起自主创业开办医药科技公司。

为弄清楚谭秦东所写文章是否受其他企业指使,其辩护人、广东舜华律师事务所律师胡定锋已两次前往凉城县看守所见面,“谭秦东说自己纯粹是出于医生的职业道德,才发了这么一篇帖子。”

他称,该文主要内容来自“非凡医品”公众号文章,原文

标题《奇葩:67种药材能治47种病 1169个广告的国药鸿毛药酒坑人到什么时候》(注:原文标题为“鸿毛”)。

谭秦东发布的“毒药”一文,正文部分提到了心肌的变化、心脏传导系统的变化、心瓣膜的变化、血管老化、动脉粥样硬化5个概念,“这都是科学叙述,讲的是这些疾病的原理,相似内容可以在权威医学杂志、网站上查询。”胡定锋说。

他认为,谭秦东的文章内容,来自公开报道或政府部门的行政处罚公告,不存在“捏造”的前提;至于“重大损失或其他严重情节”,需根据证据的真实性和关联性,再进一步质证。他表示,将为谭秦东做无罪辩护。

25地食药监部门通报 被暂停销售数十次

据悉,内蒙古鸿茅国药股份有限公司成立于2002年。

工商资料显示,内蒙古鸿茅国药股份有限公司法定代表人为鲍洪升,该公司的许可经营项目包括中成药酒剂(含中药前处理、提取)生产和销售;保健食品:鸿茅牌鸿茅健酒、鸿茅牌鹿茸参芪酒、鸿茅牌鸿茅鹿龟参酒的生产及销售;白酒生产等。

企查查的数据显示,内蒙古鸿茅控股有限责任公司持有内蒙古鸿茅国药股份有限公司48.0%股份,为第一大股东;鲍洪升直接持有内蒙古鸿茅国药股份有限公司25.0329%股份。此外,鲍洪升还持有内蒙古鸿茅控股有限责任公司52%股份。

鸿茅药酒给外界的印象是在广告推广上投入巨大。据人民日报社主办的《健康时报》报道,据近十年的职能部门的公告文件做出不完全统计,鸿茅药酒广告曾被江苏、辽宁、山西、湖北等25个省市级食药监部门通报违法,违法次数达2630次,被暂停销售数十次。据中新社、新京报、红星新闻等

相关评论

动用警权要慎重

的确,谭医生的表述有不妥的地方,特别是在网文的标题中使用了“毒药”一词。但是,表述不妥,与民事侵权和刑事犯罪的界限,应该判然有别。

警权动用应当谨慎,特别是当进入刑事程序,直接可以限制一个公民的人身自由,涉及将来的定罪处罚时。原本可以通过网络平台申诉、删帖解决的问题,一脚油门踩到死,直接动用国家机器跨省抓捕一名医生,是否妥当?

这几年,打击网络谣言效果显著,以雷霆万钧之力澄清网络舆论环境,但是,应该区分情绪化表达与名誉侵权,一般性言论失实与刑事犯罪的边界。如果对所有失实的言论(甚至并不是失实,只是做了情绪化的表达)不问主观动机,不问客观危害后果,都要跨省抓捕,既违背了传播规律,也可能造成寒蝉效应,搞得人人自危,无法正常表达。

几年来,个别地方的警方为当地的支柱型企业跨省抓捕吐槽者的案例不少,当然不能一概斥之为“滥用警权”,但是既然涉及刑事犯罪,刑法的谦抑原则还是应该讲的,对于这些本应该作为民事纠纷处理的案件,动用警权需要慎之又慎。

鸿茅药酒广告违法2630次,却安然无恙;谭医生一篇2000多点击的小文章,却被千里跨省抓捕。这不是公众期待的风清气正的舆论环境。
(宗禾)

男子手持钢笔胁迫恐吓国航空姐

嫌疑人案发时突发精神疾病,未造成人员伤亡

本报讯 4月15日上午,由长沙飞往北京的国航CA1350航班发生了胁迫恐吓乘务人员事件,该事件在13时许得到成功处置。犯罪嫌疑人徐某被警方成功抓获,该事件无人员伤亡。经初步调查,犯罪嫌疑人徐某乘坐该航班飞往北京途中,因突发精神疾病,手持钢笔胁迫一位乘务人员,导致该航班备降郑州新郑国际机场。

据北京时间报道,4月15日上午,多名网友爆料称,由长沙飞往北京的国航CA1350航班遭人胁迫,后备降郑州机场。

北京时间报道称,“09:36机组宣布将应答机设置为A7500,机组决定备降郑州,管制部门已将该情况通知各相关方。该机已于10:01安全落地,已安排停至远机位。”据其从民航管理从业者处了解到,7500代码的意思即为“劫机”。

据新京报报道称,一名机上乘客称,自己曾听到一声女声尖叫,此后飞机开始备降。国航CA1350航班一名乘客说,事发时自己正坐在飞机后排,“没有听到什么声音,出事的应该是头等舱位置”。现场照片显示,胁迫乘务员的是一名短发高个男子,他用钢笔胁迫了一名穿红色制服的空姐,位置在机舱前部。

另外,据一位飞机上的旅客透露,机场方面给每位旅客发放了盒饭。这位旅客表示,他们不知道飞机上发生了什么,只是觉得很混乱,在等了一个多小时后从飞机后部下了飞机。当时飞机上的工作人员也没有进行情况说明或解释,他们也是下了飞机之后才知道是备降郑州机场。

15日午间,河南省机场集团有限公司对外通报,当日上午09:58,国航CA1350航班,长沙至北京,因非法干扰备降郑州新郑国际机场。上述通报介绍,郑州机场立即启动应急预案,旅客已全部安全下飞机至候机厅,目前旅客情绪稳定,机场运行正常。

与此同时,河南省公安厅官方微博15日发布情况通报,称4月15日发生在国航CA1350航班的胁迫恐吓乘务人员事件,13时许已得到成功处置。犯罪嫌疑人徐某(男,41岁,湖南安化人,有精神病史)被警方成功抓获,该事件无人员伤亡。

通报指出,经初步调查,犯罪嫌疑人徐某乘坐该航班飞往北京途中,因突发精神疾病,手持钢笔胁迫一位乘务人员,导致该航班9:58备降郑州新郑国际机场。目前,事件正在进一步调查中。综合中新社、新京报、中国青年报等

及时爱更精彩

OTC 国药准字 Z20025920

补肾填精丸

补肾 壮阳 治阳痿

承德御宝堂药业有限公司

咨询:400-998-6008

冀药广审(文)第 2017060150 号 【禁忌】不良反应 详见说明书
请按药品说明书或药师指导下购买使用

齐鲁晚报

分类广告电话:0531-85196204
地址:济南市历源大街2号大众传媒大厦东门

瓶装水、乳饮料、果汁饮料生产线处理
罐装机、套标机、水处理、吹瓶机、杀菌机、喷码机、包装机 手机:18653483146

云南文山正宗
三七粉、丹参粉、西洋参粉、天麻粉,一元特卖!
400-879-6568

济南买房限购咨询
工商注册,代理记帐
代缴社保15306442075

新能源国家专利
电动工程车招商
联系人:张经理 电话:15550066586

标准厂房出售
定建环评、安评手续齐
地址:山东德州
电话:15621808902

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务 0536-3279398